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A krónikus vesebetegség és veseelégtelenség előfordulása folyamatosan növekszik az 
egész világon, a megbetegedés és halálozás gyakorisága alapján pedig már népbetegség-
nek számít. Hazánkban a cukorbetegség és a magasvérnyomás betegség okozta vesekáro-
sodás több mint 500.000 felnőttet érint. A krónikus vesebetegséggel, veseelégtelenséggel 
élők fokozott szív és érrendszeri károsodás kockázatával rendelkeznek. A becslések 
szerint 2015-re a világon 36 millió embernek lesz krónikus vesebetegsége.  
A krónikus vesebetegségekre történő figyelemfelhívás, a vesebetegségek megelőzése és 
korai felismerése érdekében a Nemzetközi Vesetársaság és a Vesealapítványok Nemzet-
közi Szervezete javasolta a VESE VILÁGNAPJÁNAK megtartását minden év márciusának 
második csütörtökjén, ami 2008-ban március 13.-ára esik.  
Egyszerű vizsgálatokkal ellenőrizhető a vese működése, a korai – még tünetmentes 
időszakban is – kideríthető a fennálló vesebetegség és számos korszerű lehetőség 
található a vesebetegségek kezelésére illetve gyógyítására. Az egészség megőrzése, az 
egészséges életmód még kevés embernél tudatos magatartás. Ezért a megelőzésben és 
a korai felismerésben kiemelkedő jelentősége van a háziorvosok ez irányú, szűrővizsgála-
tának és egészségnevelő, kockázatcsökkentő és gyógyító tevékenységének, valamint a 
vesegyógyászati szakellátásnak és gondozásnak. A krónikus vesebetegség megelőzése, 
korai felismerése és megfelelő kezelése egyike lehet a szív és érrendszeri megbetegedést 
és halálozást csökkentő tényezőknek Magyarországon.  
Ezért a VESE VILÁGNAPJA alkalmából felhívjuk mindenki figyelmét a vese egész-
ség-megőrzésének fontosságára. Kérünk minden tudományos társaságot, 
szakmai és civil egészségügyi szervezetet, betegegyesületet, hogy hívja fel a 
figyelmet a krónikus vesebetegségek korai felismerésének és kezelésének 
jelentőségére és tevékenységével járuljon hozzá a krónikus vesebetegségek 
okozta szív és érrendszeri kockázat csökkentéséhez.


